

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXIII

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero Número 11.269

Subscription rates: Capital, un mes... Ptas. 2'00; Fuera, trimestre... 6'00; Portugal... 10'00; República Argentina... 40'00. For the foreigner no se admiten suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

Sábado 20 de Junio de 1931
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 67

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40; Tercera 13 0'30; Reclamos y Gacetas... 0'30; Primera plana... 0'75. Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos.

PASANDO EL RATO

OTRO MAS, Y OTROS

El señor Candidato, Don Cándido aspira a ir a las Cortes Constituyentes. No fué a la Asamblea de Primo de Rivera, mereciéndolo y en la actualidad presenta su candidatura por cualquier circunscripción agraria de la Península.

Don Cándido Candidato tiene todas nuestras simpatías, y contará de seguro con el voto de los electores. Labriego espiritual ha hecho o va a hacer unas declaraciones agrarias capaces de enternecer, no sólo al cuerpo electoral, sino también el alma de los electores.

Don Cándido Candidato en las Constituyentes levantará su voz en defensa del agro, hablará del absentismo, de las rentas de la tierra, de la función social del suelo, que sirve entre otras cosas para que no anden por el aire los ciudadanos, en tanto, en cuanto a los propietarios no se les ocurra ir haciendo cercas, de las diferencias esenciales y nutritivas entre las lentejas y las algarrobas, que ciertamente y a simple vista las confunden los profanos con grave perjuicio de la economía de las palomas, que según observaciones corroboradas prefieren las segundas a las primeras, sin dar noticia de tal predilección, cuando es así que siendo monógamas las palomas como los hombres, debieran preferir las lentejas a las algarrobas.

Eso, que por sí solo ya sería bastante, no es nada comparado con el programa a desarrollar en las Constituyentes por D. Cándido Candidato. No irá solo. En cada circunscripción se presentan tres o cuatro aspirantes que solo buscan el apoyo de la Agricultura. La Agricultura, que siempre hemos creído nosotros que es una cosa muy seria, se maneja con harta ligereza por los que no son agricultores. Y si la tierra es verdad que es madre de todos, todos somos hermanos, pero no primos, que es lo que quieren que sean los agricultores y los siervos de la gleba unos cuantos bienhallados y señoritos que a estas alturas se entretienen en pedir votos disfrazados de labriegos.

La Agricultura nos interesa a todos. Los intereses de la tierra y los de los hombres que la cultivan son la preocupación de los estadistas y de los políticos. Nuestro HERALDO no quiere más que hacer campaña efectiva y práctica en defensa de los labradores y de sus derechos, de los fueros de los hombres del terruño que sudan sobre el surco y se afanan por pagar las rentas.

Ahora, de eso, a confundir, las lentejas, con los votos y las algarrobas, que es lo que pretenden los logrerillos que hablan de Agricultura porque han visto nacer el sol, un día solo, en pleno campo, viviendo de ordinario en la ciudad y dándose buena vida, va un abismo que no salvaremos nunca.

La Agricultura y la República son dos cosas que no pueden tomar en broma más que los republicanos de entretimiento y los engañados engañadores que habiendo sembrado la cizaña pretenden levantar la cosecha para empanerarla.

Y aquí, y allá, y aculla, no hay más cosecha que la que cada quisqui ha cultivado.

Luis CALAMITA

Las Fiestas de la República

LA CORAL A MADRID

Esta tarde, en el tren correo de las ocho saldrá para Madrid con sus huestes artísticas el maestro Haedo, con el fin de dar tres conciertos en la Villa del Oso y del Madroño.

Parece que, aprovechando la estancia en Madrid de la Comisión de elementos representativos de nuestra capital, que fué a gestionar la continuación de las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña, el alcalde señor López García interesó al señor Galarza para que el Ayuntamiento de la Villa incluyese en el programa de festejos de la República, algunos conciertos que habían de estar a cargo de la Coral Zamorana.

Estas gestiones han dado el resultado apetecido, ya que esta noche saldrá la Coral para Madrid.

Los conciertos que dará nuestra extraordinaria entidad artística son:

tres, el lunes, martes y miércoles en los que dará a conocer las obras más grandes del repertorio clásico y castellano que acaba de incorporar el maestro Haedo al ya extenso y brillante que formaban los programas de la aplaudida entidad zamorana.

Del éxito artístico que una vez más ha de alcanzar la Coral no podemos dudar. La constancia en el estudio y la perseverancia en el trabajo hacen que nuestra entidad artística esté considerada por los críticos más exigentes como la agrupación coral que figura a la cabeza de las de su género en España.

Acompañando a la Coral y atendiendo a la invitación que se nos ha hecho, irá nuestro compañero de tareas, Valentín Ferrero Miranda, que enviará las reseñas de los actos en los que tome parte la Coral.

Descamos un viaje muy feliz a los componentes de la Coral, haciendo votos porque coseche nuevos laureles, que ha de conquistar mercedosamente con una labor depurada y brillante.

No se ha fugado

Madrid.—En los Centros oficiales se ha desmentido rotundamente la noticia, según la cual, Adá-Krim se había evadido de la isla de La Reunión.

Sánchez ORTIZ

No se suspenderán las obras del ferrocarril de Zamora-Coruña

Anoche recibimos el siguiente telefonema:

"En el Consejo de ministros que mañana sábado se celebre, se aprobará la fórmula mediante la cual no interrumpiránse los trabajos de construcción de la línea de Zamora a Coruña, por Orense y Santiago.

Parece que ya fórmula de concordia hallada consiste, en que tanto el Estado como la Compañía constructora aporten fondos para la prosecución de las obras con lo que se evitará que la gran crisis de trabajo existente, aumente, haciendo más grande también el número de obreros sin trabajo.

Sánchez Ortiz."

Esta noticia tan halagüeña para los intereses de Zamora, la recibimos con el mayor entusiasmo, porque abre de nuevo ante la región a la que interesa la esperanza de ver realizado el ansiado ferrocarril de Zamora a La Coruña.

Pero quisieramos que ya que se buscan fórmulas de concordia, se hallase una mediante la cual no fuera una constante pesadilla este ferrocarril estratégico que es sin duda de ningún género el de mayor importancia de todos los acometidos en los últimos años.

Reconocida la necesidad de la construcción, no vemos la razón por la cual a cada cambio de situación al tratarse de economías, se anuncie la suspensión de las obras.

De todas suerte lo que interesa es saber que las obras del segundo y tercer trozos, han de continuar adelante con lo que se aleja el fantasma de la crisis de trabajo que amenazaba a esta región.

NUESTRO ACTIVO MUNICIPIO

Sesión de anoche en el Ayuntamiento

Ayer, a las ocho, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Lino Blanco y con asistencia de once concejales.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se pasa a la sección de RUEGOS Y PREGUNTAS

Los inicia el señor Carreras que pide se dé curso a una instancia de Gregorio Alvarez que lleva un mes en el Ayuntamiento. El señor Sever contesta que la Comisión de Régimen interior leyó dicha instancia, pero que le ha sido imposible tramitarla.

El señor Carreras solicita que por la Alfraldía se den las órdenes necesarias para poner en condiciones la fuente del barrio del Sepulcro, pues los vecinos se quejan con justa razón del abandono en que se halla.

El concejal señor Villalba manifiesta que en la Puerta de la Feria no hay agua suficiente.

El señor alcalde les recuerda la reciente disposición de la Alcaldía por la cual se corta el agua en la población desde las doce de la noche hasta las cinco de la madrugada. Añade que la escasez de agua es tal que en tres días no han podido regar los jardines.

Insiste el señor Villalba en que en el barrio de San Lázaro debe haber agua pública por lo menos hasta las nueve de la noche.

Lino Blanco. Eso es otra cosa v creo que puede hacerse.

El señor Barayón tercia en el debate recordando que posee una fábrica de hielo y que aunque en ella trabaja de noche no protesta de que se corte el agua por lo que se refiere a su negocio y sí porque no sabe cómo se las arreglarían los borneros caso de haber un incendio en las horas en que no hay agua corriente.

El señor Alcalde contesta que no ha habido más remedio que cortar el agua porque el consumo normal diurno es mayor que el que suministran las calderas. Continúa diciendo que en seis días se han almacenado novecientos metros cúbicos de agua.

Entra en el turno de los ruegos:

el señor Asorey, quien expone que una Comisión del Ayuntamiento visitó al señor Gobernador para interponerle a no autorizar manifestaciones religiosas con imágenes milagrosas.

Formula el mismo señor otro ruego en sentido humorístico.

El alcalde dice que haya más seriedad en estos asuntos.

A continuación de este ruego se pasa a el

ORDEN DEL DIA

Se aprueban los asuntos que figuran en la Convocatoria con los números del 1 al 15 inclusive.

El número 16, "Proposición sobre que sean nombrados oficiales los auxiliares del Negociado de aguas" queda sobre la mesa.

El asunto número 17 promueve un curioso debate. El texto de dicho número es como sigue: "Solicitud de don Angel Rivas, en petición de subvención para celebración de corridas de toros".

Habla el señor Villalba diciendo que se niegue subvención para verificar corridas de toros. En igual sentido se expresa el señor Salvadores.

El señor Rueda cree que debe accederse a la petición de don Angel Rivas porque resultaría beneficiado el Ayuntamiento que cobra impuestos importantes, pues el 42 por ciento de la contribución de Hacienda que percibe no es una cantidad despreciable.

Se entabla un vivo debate que con la intervención del concejal señor Tomé queda casi resuelto.

Por fin se acuerda que el Ayuntamiento subvencione la corrida que se celebrará el día de San Pedro con 1.500 pesetas, condicionando que dicha corrida será a base de los hermanos Amorós y Ortega u otro de igual categoría.

El asunto 18 y los tres adicionales, quedan sobre la mesa.

En medio del mayor orden y tranquilidad se levantó la sesión a las diez y diez de la noche.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

REGRESO DE GINEBRA

LEOPOLDO PALACIOS

Procedente de Ginebra donde ha tenido una intervención personalísima en la reunión de la Sociedad de Naciones, ha llegado a Zamora, el prestigioso Director de la Escuela Social del Instituto de Reformas Sociales, don Leopoldo Palacios Morini, candidato por esta provincia para las elecciones que se han de celebrar el día 28 del actual.

Nuestros deseos más fervientes son por el triunfo del nombre de Leopoldo Palacios que con sus reconocidos talentos ha de prestigiar la representación de la provincia de Zamora, que cuenta con candidatos tan destacados como Alba, Maraño, José María Cid, Angel Galarza y Miguel Maura, que harían de la representación de Zamora en las Cortes Constituyentes las más brillante que aportarían las provincias españolas.

Leopoldo Palacios mantiene su nombre en la oposición para obtener un puesto en las minorías. Sus prestigios sobresalientes, sus talentos y su ideología, le hacen figurar en lo más prestigioso del partido Republicano Liberal Demócrata que acudilla Melquiades Alvarez.

Le saludamos con todo afecto, reiterando nuestros votos por el triunfo de su nombre en los próximos comicios.

El señor Palacios ha comenzado su visita a la provincia, encontrando, según nuestras noticias, ambiente muy favorable.

¿Hay federales en esta provincia?

No temais queridos lectores y correligionarios, que pretendemos con la pregunta que sirve de título a este artículo, atomizar el republicanismo zamorano, con un partido más, para articularlo en el más antiguo de los nacionales existentes.

Entendemos honradamente, que en los tiempos que corren, la mejor postura, dentro del régimen e ayudar al Gobierno provisional por gratitud y amor a la patria. Con la abnegación y tolerancia que preside las decisiones del primer gabinete ministerial de la República que se traducen en decretos unánimemente aceptados, debemos en nuestra esfera de acción, seguir su ejemplo.

Es hora de ministerialismo. Precisamente por la heterogeneidad de las ideas profesadas por los hombres cumbres del Gobierno, saben prescindir en estos críticos instantes, de lo que les separa, atendiendo a lo que les une; o en los casos peores, aciertan, hallando fórmulas eclécticas, que a todos satisfacen.

Claro es, que tal situación ha de tener su término oportunamente, cuando asegurada la vida de la República en las Cortes Constituyentes, se plantee el gran problema, iniciado ya en otras regiones, acerca del sistema federal o unitario.

Venimos observando, que en las conversaciones y discusiones entre correligionarios de estas latitudes, cualquiera que sea el sitio en que se reúnan, tienen por temas casi exclusivos: que si las soluciones de izquierda son preferibles a las de derechas; que si debemos inscribirnos en este, o en el otro partido republicano; que si tales jefes están más capacitados para dirigir los destinos públicos, que los otros. A pocos se les oye sostener por aquí las ventajas, o señalar los inconvenientes del centralismo sobre la autonomía municipal y regional.

Esto, a nuestro juicio, implica un olvido de los más elementales deberes de ciudadanía. Se preguntó al pueblo el 12 de abril del año en curso, si quería la República o al Rey. Soberanamente se pronunció contra éste. Ya tenemos la República. ¿Cómo será ésta?

El día 28 de este mes las papeletas electorales, nos lo dirán. Si el número de diputados federales que han de ir a las Constituyentes supera a los unitarios, ten-

remos República federal, o al revés.

Ante el probable caso que ocurra lo primero, serenamente no se ha pensado en eso. Han surgido prematuramente, por desgracia, divisiones por partidos y personas, más que por doctrinas. Excisiones que si no se cortan, restableciendo el buen sentido político que inspiró la conquista de las nuevas Instituciones, se corre el riesgo de perder en las urnas, lo que en las urnas se ganó.

Atendamos de otras regiones, más adelantadas que la nuestra.

Cataluña, Vascongadas, Navarra, Galicia, Asturias, algunas provincias levantinas, Aragón y hasta parte de Castilla la Nueva, desde el día que cayó, creemos que para siempre, el régimen que las oprimía, se vienen preocupando del Estatuto, que han de defender sus representantes en las Cortes Constituyentes.

No sabemos, si Valladolid, Salamanca, Palencia, León y las restantes provincias castellano-leonesas, han exteriorizado pensamientos, sobre los interesantísimos problemas de intervención directa, por el pueblo en la gobernación local, provincial y regional.

Lo que aseguramos, es que en Zamora nadie o casi nadie ha pensado en llevar a la práctica la formación de un estado de conciencia colectiva acerca de tan importantísimos asuntos.

Los parece a los republicanos de estas latitudes, que es hora de estudiar algo, o mucho en este sentido?

Si se callan, o dicen que no, es que los castellanos viejos y leoneses, no estamos a tono con los tiempos actuales, que desconocemos las diferentes fisonomías de cada una de las regiones que integran la Nación, y por estar desprovistos de preparación, y no sentir tales inquietudes, iremos detrás de los demás españoles, a donde estos, por más capacitados y activos, nos quieran llevar.

Julio de la HIGUERA

Una nota de Azaña

Madrid.—Resolviendo la instancia de un teniente de Artillería, el ministro de la Guerra ha dispuesto que sea incompatible la percepción a los retirados voluntarios con cualquier otro sueldo o haber con cargo, a fondos del Estado, de la provincia o del Municipio.



SEGUN VIENE

Contestando a un manifiesto

En "El Correo de Zamora" del 16 de los actuales aparece un Manifiesto de don Geminiano Carrascal en el que recomienda su candidatura para Diputado a Cortes por la circunscripción de la provincia de Zamora.

Es muy notoria la amistad particular que me une con don Geminiano, siendo un amigo que de todas cosas estimo; siempre me creí honrado con su amistad y en las luchas de mi política anticaciquil siempre coincidimos. Hago esta salvvedad para que nadie me suponga enemigo particular o político del señor Carrascal. Y con estos honorosos títulos voy a refutar brevemente sus pretensiones parva y noblemente.

La última monarquía española se deshizo, naturalmente, porque todos sus puntos de apoyo estaban corrompidos, quedando todos aquellos elementos que ficticiamente la sostenían completamente incapacitados, no sólo para restaurar aquélla, como tampoco para tomar parte en la dirección de los destinos del Estado por espacio de mucho tiempo.

La fuerza de las armas, fué vencida por la verdadera, real e imperiosa fuerza de la razón. Si al vencedor por la fuerza de las armas se le concede el derecho de que el vencido sea su esclavo, no su rebelde, con una incomparable mayor fuerza, habrá que conceder el derecho al vencedor de esclavizar al vencido, si venció por la razón.

Ahora vemos al vencedor con la fuerza de la razón. Conocemos al vencido. Y hasta hoy, no podemos decir que hay esclavitud.

La política del señor Carrascal, como la mía no es la que usaron los vencidos, la impidieron perentoriamente. Y si no era la de los vencedores, por lo menos podemos tener la seguridad de que nuestras propagandas mauristas crearon la ciudadanía que a la República le sirvió muy bien para vencer.

La política del señor Carrascal, ha sido como siempre es la mía, política de apostolado, no política gubernamental, sin que por ello nos amedrente nunca el desempeño de cualquier cargo que el pueblo nos mandase desempeñar dentro de su libérrima potestad.

La soberanía monárquica fué siempre el mayor obstáculo para que el maurismo gobernara. El maurismo no tiene por qué acordarse de aquella monarquía que amó y por ella fué despreciado. Y como fué fiel a aquella monarquía, no puede soportar el supuesto de vivir amparado en la República para figurar veladamente esté al servicio de la monarquía.

Si nuestra doctrina no fué en la monarquía más que amparo para servir a la nación, hoy nuestra doctrina no puede ser más que amparo de la República para servir a la Patria. Y cuando la República obstaculice nuestra doctrina, entonces, con legítimo derecho, nuestra doctrina deberá ir con la República, y así como la monarquía no sucumbió porque el maurismo contribuyera a que sucumbiese, que la República no sucumba porque el maurismo la abandone, y siempre podamos decir como nuestro Maestro: "La salvación de España por mí no quedará".

El señor Carrascal llama a las clases conservadoras, olvidándose que las derechas y clases conservadoras que él llama, no acuden, porque siempre que han sido convocadas, sólo concurren caciques para disfrutar festines.

El mismo periódico publica el discurso de mi querido amigo don Joaquín Ramos en el teatro de la Comedia de Madrid, con motivo de la inauguración del Partido "Unión Nacional" y recomienda ese periódico que el señor Ramos presente su candidatura en las próximas elecciones.

El discurso nos parece muy bien.

La creación de esa agrupación en estos momentos solo nos parece oportuna para ayudar a consolidar la República pero no con candidatos de Acción Nacional (que hoy sólo se le puede suponer que sean monárquicos disfrazados), sino con los candidatos que la Agrupación Republicana presente.

Por todo, opino que los prestigios del señor Carrascal y del señor Ramos no deben prestarse a ser juguete de nadie, que su papel hoy es apoyar a la República como convenga, y eso será servir a los intereses de la nación. Poner obstáculos al triunfo de la República, es arrimar leña al fuego de la catástrofe nacional.

Acción Nacional podrá y deberá organizarse después de las elecciones, como fuerza de reserva para cuando se gaste la fuerza que constituye este Parlamento, creyendo firmemente que hoy sólo cabe apoyar la candidatura que la Agrupación Republicano-Socialista tiene acordada para representar a Zamora con sus derechas y sus izquierdas.

Acción Nacional hoy no tiene fuerzas organizadas en la provincia de Zamora para vencer en unas elecciones.

En la provincia de Zamora, exceptuando la capital, no hay más que la organización que tienen los caciques.

Si el Gobierno deja en libertad a los caciques, entonces sí puede asegurarse que la derecha liberal republicano-socialista saldrá derrotada, viniendo Acción Nacional, pero esa será para Acción Nacional la muerte definitiva, porque habría vencido sin prestigio, quedando esclava de los caciques. El cuadro no puede ser más triste. Ni el señor Carrascal ni el señor Ramos pueden prestarse a esas maniobras.

Si el Gobierno coarta la libertad de esos caciques, el triunfo de la República sería completo. Y me fundo para esto, por el malestar y cansancio general que el pueblo tiene de todo lo pasado.

Si Acción Nacional se organiza para la lucha en las elecciones combinada con el caciquismo, presente que la catástrofe que a España le espera, superará a la de Rusia.

Sensatez y cordura, sí; arribismo, no.

Con lo dicho basta, dejando para otro comentarista el comentario que pueda merecer la otra noticia que da el mismo periódico de la presentación de las candidaturas de don Santiago Alba y de don José María Cid.

Jesús Fernández

Puebla de Sanabria, 18 de junio de 1931.

HIPERTENSION

RIÑÓN, VEJIGA, DIABETES, IMPURIZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGUAS DE CORCONTE

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas. De 50 ídem, 55 pesetas

Folleto y pedidos: Administración CORCONTE Muelle, 36, Santander

JOSE GARCIA FRAGA

Médico Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago MEDICINA GENERAL CONSULTA DIARIA En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

LA JUSTICIA Y EL PODER

Apenas posesionado de su Ministerio don Fernando de los Ríos, hizo referencia a las reformas que proyectaba. ¿Habrá sonado en España la hora de la Justicia? De la buena intención del Ministro lo esperamos todo; de las circunstancias ajenas a su voluntad todo lo tenemos que temer.

¿Por qué en España la justicia no está organizada sobre bases de verdadera independencia? Por una razón muy sencilla, porque el régimen político hasta hace poco imperante, y la justicia eran dos cosas incompatibles.

Todo el artefacto del régimen constitucional era una pura ficción, una despreciable mentira, para hablar en castellano castizo; mentira la soberanía popular, mentira el mandato de los que se llamaban representantes del pueblo; mentira los partidos; mentira los gobiernos. La realidad era que unas cuantas pandillas de profesionales de la política detentaban el poder por todos los medios; y casi todos, sino todos, reprobables en la mas estricta justicia. El voto del ciudadano era fuente legal del poder; había que conquistar y retener los votos, costara lo que costase, por dinero, por halagos, por engaños, por temor. Y el proveedor de tan preciosa mercancía, tipo mixto de negro y de alcahuete, disfrutaba de absoluta impunidad y expendía patentes de corso. Los hombres mas austeros, los que más alardeaban de integridad moral en el Parlamento o en el Gobierno, sabían hacer la vista gorda ante los desmanes de sus grandes electores los caciques y amparaban con paternal cariño las exigencias, los manejos y hasta los delitos de los individuos de sus respectivos cotarros. Un acuerdo tácito, unía a los políticos de los más opuestos bandos para extremar la benevolencia en las transgresiones de la ley, para favorecerse mutuamente en esas protecciones y condescendencias de que unos y otros se beneficiaban. ¿Qué papel podía desempeñar en todo esto la Justicia?

La clase judicial tenía que constituir una casta inferior sometida con visos de independencia, porque estos visos eran esenciales al fin que debía cumplir, pero en realidad esclava de la política; y no por la ley, ni por la fuerza, sino por la propia conveniencia de sus individuos.

Ningún artículo de la Constitución, ni de la Ley Orgánica, disponía que la provisión de Juzgados corriera a cargo de diputados y caciques, ni que los políticos y politiquillos otorgaran ascensos en las categorías superiores, pero pronto la realidad se encargaba de enseñar a los jóvenes que entraban en la carrera, llenos de ilusiones y de ideales, que para prosperar en su augusta profesión estaban demás la ciencia, las leyes y la conciencia. Los que llegaban, los que se encaramaban, no eran los más sabios ni los

más íntegros, sino los que mejor se adaptaban y se sometían, los que sabían lamer la mano del amo, y servirlo como él quería, que se le sirviera. Los otros, los inadaptados, los que todavía creían en la justicia vejetaban por esos pueblos de Dios, defendiéndose, como El les daba a entender, de las agresiones e insidias de la política rural, sin otro premio que la íntima satisfacción de ser mártires del deber.

Sueldo mezquino, trabajo duro, inmensa responsabilidad moral, constante coacción, y por todo estímulo el reiterado ejemplo de la prevaricación triunfante... ¿Cómo extrañar que los menos ilusos, los más prácticos huyeran de la función judicial y se dedicaran a otras profesiones, si menos excelsas mejor retribuidas y sin obstáculos y sin acechanzas al propio decoro y a la propia dignidad?

Peró tal estado de cosas era necesario. ¿Dónde hubiese ido a parar el tinglado de la farsa si los jueces hubiesen tenido no más que la independencia de que disfrutaban sus compañeros los Registradores de la Propiedad y los Notarios? Mas ¿cómo concedérsela? Aun haciendo caso omiso de la diferencia de retribución entre unos y otros, si los funcionarios judiciales para ascensos y traslados no necesitaran, como no necesitan Registradores ni notarios, agarrarse a los faldores de corso, éstos no podrían cotizar su influencia real o supuesta, sobre los tribunales de justicia; no podrían alardear porque no serían creídos, de traer y de llevar jueces y magistrados cual si fueran rebajados de ovejas, y su influencia local sufriría rudo quebranto. ¿Que esto significaría el triunfo de la justicia, la exaltación de la ley y del Derecho y la dignificación, con todas sus consecuencias de una clase de funcionarios que afecta e interesa a todos y a cada uno de los miembros de la colectividad social? ¿Y qué les importaba a ellos todo eso, si había de ser a costa de sus particulares intereses y egoísmos?

Hoy nos dicen que el alterado equilibrio de los valores políticos y sociales va a restablecerse; que la Justicia será reintegrada a su elevado sitial. Así sea.

Si la República española instaura el poder Judicial como poder efectivo y autónomo, no necesitará dar otras muestras de su fortaleza y de su plenitud, de su pujanza y de su verdad.

Fernando Gil Mariscal

(De la A. I. Arco.)

NEVINA
(CREMA)
SUAVIZA
CUTIS Y MANOS
CAJA 35 CT.
BOTE 1 PTA.
FARMACIAS
DROGUERIAS, PERFUMERIAS
PAQUETERIAS Y MERCERIAS



Para lavar la ropa y quitar toda clase de manchas, use **LEJIA ORIENTAL**
Véndese en Ultramarinos y Droguerías.



Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial: de 1.º de junio a 30 de septiembre Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de Real Consejo de Sanidad ("Gaceta de Madrid" del 5 de marzo de 1893). Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Balneario.

Playa de Gijón

La más amplia, la más económica, la más concurrida, la de más agradable temperatura: 13º por término medio.

Veraneeé usted en ella. Pasará una buena temporada y gastará poco dinero.

BILLETES ESPECIALES

Váladeros por treinta días, desde 15 de julio al 7 de septiembre.

Precio: Ida y vuelta desde Zamora, por Medina del Campo, en segunda clase, pesetas 70.— En tercera, pesetas 42,35.— Por Astorga, en segunda clase, pesetas 62,15; en tercera, pesetas 40,70.

Hospedajes: Para toda clase de datos, acuda usted al centro de información oficial: JUNTA LOCAL DE TURISMO, San Antonio 24 y 26. Proporciona todo lo referente a pisos amueblados, pensiones económicas, etc.

GRANDES FIESTAS

Aviación, carreras de motos y bicicletas, corridas de toros, festivales náuticos, regatas de boteles, piraguas, y "out boards", cucañas, iluminaciones, concurso provincial de ganados, verbenas, acto cívico de homenaje a la República, etc., etc.

Pida usted precios y demás condiciones a la Junta Local de Turismo. Por una módica cantidad usted puede veranear en Gijón, ocho o quince días.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Lázaro y ante la imagen de Nuestra Señora del Yermo, esta mañana han santificado sus amores uniéndose con el santo vínculo del matrimonio la simpática y virtuosa señorita Angelina Merino Fernández, con el joven Julio González, siendo apadrinados por don Mariano Trapero Leonor, acreditado industrial de Segovia, hermano político del contrayente y la señorita Teresa Fernández tía de la novia.

Rendijo la unión el virtuoso párroco de Moraleja del Vino, don Antonio Carrero.

La boda se celebró en familia, habiendo salido en automóvil los novios para Madrid y Segovia.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

Nuevo Teatro

Terminada la actuación del Circo Borza en este Teatro, hoy no habrá representación alguna, pero el cartel nos anuncia para mañana el estreno de una cinta de ambiente ruso titulada "El caso de Ana Andrevna", de la que son principales intérpretes Margarita Livingston, Josefina Borio, Roberto Frazer y Lowell Sherman.

En este drama, pleno de emoción y colorido, se hacen revivir los días de la Rusia imperial, anteriores a la gran guerra, y es el caso de una mujer enamorada que va al altar, renunciando, por principios de honestidad a sus gratos ensueños, y un corazón que se rebela contra el deber ante la amarga certeza de que en él no hallará la dicha.

Este es, en síntesis, el argumento de la cinta, pero su desarrollo va envuelto en pasajes de gran emotividad, realizados con el encanto del arte genial de sus intérpretes que se mueven en un ambiente de gran lujo. Nada hay que mantenga más desvelado y expectante el interés del público que una historia de amor en que la pasión impone sus fueros, y este es el principal motivo de la gran cinta que se estrenará mañana en el Nuevo Teatro.

La inauguración del Park-Maskadanzig tendrá lugar el martes próximo y en ella tomarán parte Celia y Mari Deza, las Divoletas y otros números de gran atracción.

R.

Primera Comunión

FOTOGRAFIA DE MODA CUEVAS

Recuerda al público que como en años anteriores, regala una magnífica ampliación y mediante sorteo a todos los niños que se retraten en su galería montada con todos los elementos modernos.

Foto-CUEVAS

Benavente, 2 y Santa Clara, 61

LE INTERESA VER SECCION DE ANUNCIOS

Crónica mercantil

Barcelona 19.

Los negocios del trigo regularmente animados, precios sostenidos, oferta firme y escasa. Pagan desde 44 a 47 pesetas según procedencia.

Valladolid 19

Harinas y salvados.—En los mercados de estos productos se mantiene la situación consignada en nuestra información de ayer.

Sigue habiendo demanda más o menos animada unos días de otros y las cotizaciones se sostienen firmes tanto para un producto como para otro.

Las expediciones anotadas últimamente por vía Norte fueron:

Harinas.—Un vagón para Lugo, otro para Sarria, otro para Orense, otro para Figueruelo, cuatro vagones con 40.000 kilos.

Trigos.—El trigo sigue favorecido por una demanda que hace suponer se sostendrá; por esto y porque la oferta es bastante escasa se sostienen firmes los precios tanto en partidas como en el detall, y las operaciones que llegan a realizarse se pagan de 77 a 78 reales fanega de 94 libras, equivalentes a 44'52 y 45'10 pesetas los 100 kilos.

En el detall entra poco y se paga a precios convencionales que son alrededor de lo citado anteriormente.

Hoy anotamos las entradas siguientes:

ARCO: Nulas. CANAL: 230 fanegas a precio convencional.

Ceño.—Se sigue careciendo de oferta y el precio sigue a 36 pesetas los 100 kilos en varias estaciones de estas provincias.

Cebada.—Al detall se paga de 37 a 37'50 reales fanega y en partidas vale de 38 a 38'50.

Avena.—A 24 reales al detall y 26 en partidas.

Algarobas.—Añejas a 36 y a 34'60 nueva.

Subsidios a familias numerosas

Por el ministerio de Fomento se han concedido los beneficios de subsidios a familias numerosas, a los siguientes individuos de esta provincia:

Victoriano Yáñez Colino, de Brime de Urz; Mariano García Rodríguez, Castrillo de la Guareña; Justo Ferreras Pastrana, Cernadilla; José Funcia Serrano, Fermoselle; Julián Martín García, Fuentesapeña; Emilio de la Rocha García, Guarrate; Urbano Marco Martín, Moreruela de los Infantones; Agapito García Andrés, Morales de Toro; José Alonso Prieto Palacios de Sanabria; Isaías Blanco Ballesteros, Piedrahita de Castro, Francisco Ferreras Villar, Quintanilla de Urz; Atanasio Yáñez Cidón, Quintanilla de Urz; Emilio Parra Alonso, Santovenia del Esla, Casimiro Gangoso Prieto, San Martín de Valderaduey; Santiago de la Calle Briones, Tagarabuena; Pedro López Martínez, Toro; Justo Alfageme González, Torres del Carrizal; Leoncio Bermijo Bravo, Valdefinjas; Castor Escudero Rodríguez, Villamayor de Campos; Luis González Domínguez, Villaseca; José Vega González, Villardeciervos; Pedro Herrero Cuesta, Villardeciervos; Alonso López López, Villardeciervos; David Tejedor López, Almeida; Francisco Ferrero, Espadañedo; Gregorio Zamorano Alejano, Fuentesauco; Juan Blanco Villar, Fuentesauco; Román Saez Labrador, Guarrate; Daniel Pascual Vaquero, Guarrate; Daniel Boyano Alonso, Manzanal de Arriba; José Caballero Fernández, Puebla de Sanabria; Felipe Rodríguez Pozuelo, Santa Cristina de la Polvorosa; Andrés Prieto Fernández, Toro; Eduardo Román Delgado, Valdemerilla; Antonio Prieto Fuentes, Viñuela de Sa yago, Trinidad Seco Mateos, Villaseca; Antonio Barrios Ramos, Morfarrinos, Servando Luengo Miguel Piedrahita de Castro, Luciano Peña Alonso, San Cebrián de Castro; Nicanor Colinas Camarzana, Villardeciervos.

F. ALDEA ESPECIALISTA en enfermedades del PECHO TISIÓLOGO RAYOS X Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis Ronda de Santa Clara, 6 ZAMORA

PAGINA DE LA MUJER

EL CUIDADO DEL CUTIS

Una de las preocupaciones que fundamentalmente embargan el ánimo de la mujer, es la que a la conservación y cuidado del cutis se refiere. En estos últimos tiempos, el ideal de belleza femenina ha sufrido una transformación absoluta, tiene de una mayor consonancia con las leyes de la estética natural, procuró primero la mujer conservar en su rostro las huellas de la Naturaleza, que antes intentó disimular bajo una capa de artificio y llegando, como en toda evolución a los exagerados extremos, pretendió dar a su cutis, mediante baños de agua yodada, el tono cobrizo que el contacto con el aire y el sol imprime a los que trabajan en el mar y en el campo.

Este exagerado afán de realidad ha ido perdiendo fervor en estos últimos meses, y sustituyéndole el de perseguir un término medio y conseguir que la piel del rostro, de tostada, se convierta en ambarina o de color de miel. El tratamiento que esa nueva modalidad exige es sencillo. En primer lugar, tratase más bien que de transformar, de conservar y unificar la entonación natural. Lógicamente esto con la aplicación, después del "massage", de algunas de las cremas de leve tinte "raquel" que para el caso existen, y acto seguido, la de polvos morenos.

Otro nuevo tratamiento practicado hoy por los conservadores de belleza para quitar las arrugas consiste en una pequeña operación que se practica muy cerca de la base de las orejas, hacia donde se lleva, para extirparla, toda la piel sobrante.

Esta operación se lleva a cabo con tal habilidad, que, al cabo de algunas semanas, no queda de ella el menor rastro.

Claro está que no conviene realizarla hasta después de haber agotado cuantos medios se conocen, para evitar la completa desnutrición del cutis.

ADORNOS

Los vestidos confeccionados en géneros livianos y que se luce en determinadas horas, adquieren un aspecto exquisitamente femenino mediante cinturones y echarpes anudados con gran chic. Tules, cintas y punterillas rodean graciosamente el talle y se anudan adelante, a un costado o atrás, con una exuberante fantasía. Sobre las creaciones de noche, los echarpes de tul, se prolongan en forma de alas de mariposa o bien flotan ligeramente, dando lugar a drapeados o terminados en larga cola.

En los modelos de tarde, simples lazos sujetan las cintas que rodean las caderas, y otros aplicados en

guarniciones forman nudos Luis XVI. Estos mismos adornos son, por la noche, de paillettes o de atrás.

Para los trajecitos deportivos, los moños revisten caracteres más encantadores, recogiendo el pañuelo de foulard o el extremo que cubre la parte superior del busto y descansa sobre el hombre.

Completa esta deliciosa diversidad de lazos el coqueto moño de la corbata que resaltan en los cuellos de lencería tan en boga en la actual temporada. Las guarniciones que adornan los sombreros son chatas, pero sin embargo, se admiran algunos moños semejanando flores, formados por cintas poco luminosas que se incrustan buscando una delicada armonía entre su tonalidad y la de los modelos que acompañan. Los moños, como se ve, vienen a ser un grandísimo complemento de las elegancias invernales y ponen en ellas un toque alegre y deliciosamente femenino.

¿QUIERE USTED CONFECCIONARSE UN TRAJE?

Estamos en una época en la cual se siente gran pedilección por la armonía más perfecta, que es símbolo de exquisita delicadeza. Por eso se imponen de modo tan rotundo los conjuntos compuestos de traje ligeros y abrigo haciendo "pendent". Esta característica es necesaria siempre y no debe faltar a los vestuarios de quienes comprenden la moda elegante y práctica a la vez. Ella ha tenido tanta mayor aceptación cuanto que corresponde perfectamente a la sencillez moderna compuesta de una serie de circunstancias sin carácter definido, útiles durante todo el año y de elegancia sin rival. La encantadora simplicidad de los atavíos se ve deliciosamente completada por bonitos y cómodos tapados que desempeñan un papel decorativo y al mismo tiempo protector. No solamente abrigan en caso de lluvia o de descenso de temperatura, protegiendo los vestidos claros y ligeros, sino que además completan la gracia de la indumentaria imprimiéndole un aspecto de deliciosa corrección. Cumpliendo la doble finalidad que se le asigna, los abrigos de entretiempo nos ofrecen una diversidad de hechuras y de adornos mucho mayor que los de invierno, a los cuales se exigen que sean envolventes y abriguen bien. Pero en los de media estación ¿qué importa que un golpe de viento levante la caída de una capa? Fácil es volverla a su sitio con un ademán hecho con gracia y entretanto se abre mostrando al forro de crepón haciendo juego con la parte alta del vestido. La moda en estas acer-



La marquesa de París, luciendo un pijama de tarde en crepón blanco, con corpiño de crepón amarillo cruzado y ajustado al talle.



Dos vestidos de tarde, el de la derecha en crepé satin azul duquesa, un cuello y cinturón blanco. El de la izquierda en crepé georgette amarillo limón con cinturón de ante blanco.

tadas combinaciones ha interpretado de manera perfectísima el gusto del mundo elegante, el que busca dentro de la mayor simplicidad los éxitos más vistosos. Por eso los trajes y abrigos formando juego son la gran boga de la hora presente.

Beatriz Galindo

DECORACION PARA LA MESA

Si vuestro comedor está adornado por muebles de líneas elegantes y ricas maderas, dejad, pues, sin reparo, al descubierto la mayor porción posible de la mesa.

Para las cenas, el mantel blanco adamascado, con adornos de vainillas o incrustaciones de encaje, sería una oportuna indicación.

Para el almuerzo, en cambio, la decoración se presta a mayor fantasía y a bellísimas combinaciones de colores. Los platos podrán descansar sobre pequeñas carpetas de encaje de hilo, que harán juego con una mayor y central. Si ustedes prefieren un mantel chico y vistoso, las telas de hilo antiguas y los cuadros normandos serán una interesante ayuda para tal fin, poniendo en la pieza una nota de alta distinción.

Los cubiertos, la cristalería y los centros de mesa variarán, igualmente. Sobre un mantel de color, los platos en porcelana blanca, o sino del mismo tono que el mantel, las jarras de poca altura y las copas anchas formarán un conjunto artístico de mayor efecto.

El centro de la mesa estará ocupado por un plato decorado al barniz que soportará un potiche antiguo cubierto de flores.

Si ofrecemos una comida elegante, deberemos escoger un mantel blanco recubierto en el centro por una carpeta bordada.

Un espejo biselado, dispuesto sobre la mesa, reflejará la luz de las lamparitas eléctricas o de los candelabros y uno o dos biscuitos sobre el mismo completarán la decoración.

Los platos serán de porcelana fina, Channily Limoges; las copas, de cristal delicado; los botellones, de líneas suaves.

Finalmente adaptaremos, el decorado de la cena del menú que ofrecemos.

PARA EL HOGAR EL DORMITORIO DE LOS NIÑOS

Cuanto más sencillo y fresco es un dormitorio de jovencita, es más elegante y encantador. No es preciso emplear en él maderas raras para componer una linda alcoba. El lecho puede ser pintado al laque, con un motivo pirograbado. La mesa y la cómoda con la parte superior dis-

puesta para libros, y un cajón para sombreros debajo de los dos de ropa. El tocador, cerca de la ventana, tiene también cajones laterales muy prácticos, además del horizontal, en los cuales se acomodará el calzado. La tabla tendrá un friso de cretona del mismo dibujo que la del cubrecama y que la que encuadra los paneaux de los muros, puertas y ventanas. Cortinados de muselina y alfombra moderna completarán la armonía del conjunto.

Dos hermanitas podrán dividirse esta habitación con lechos gemelos. Un gran panneau de tela decorativa les servirá de fondo, completado por dos muebles mitad cómoda y mitad biblioteca. Un papel unido color almendra o geranio formará el friso con dos varillas de madera de amaranto o pintada de acuerdo con la maqueta que cubre el suelo. Otro papel de un solo tono gris plata tapizará los muros. Entre ambos lechos un pequeño mueble con cajones y estantes hará las veces de mesa de luz. Una tela floreada tapizará las sillas y cubrirá las camas, cuyos tableros de cabecera y pies también estarán cubiertos por ella, de la que penderán un volante semejante a los frisos. La mesa y el sillón son de madera de amaranto. Una lámpara y varios almohadones darán a esta encantadora piecita una nota de confort y elegancia.

HIGIENE, LARGA VIDA Y BELLEZA.—RECETARIO DE BELLEZA.—PARA TENER LAS MANOS BLANCAS

Empiead primeramente para limpiar las manos un buen jabón de jugo de lechuga, de leche de almendras, de glicerina. Parece ser que las americanas no usan jabón para lavarse las manos, sino que las frotan con harina de maíz mezclada con glicerina y luego las aclaran con agua tibia.

Este procedimiento no debe ser malo, podéis probarlo, pero realmente, ¿sustituye al jabón?

Después de haber lavado las manos, untadlas siempre con vaselina o con glicerina y jugo de limón. Para secarlas bien podéis empolverarlas con polvos de arroz baratos.

Por la noche llevad guantes gruesos, nada vale tanto para la blancura de la epidermis. Para que vuestras manos sean perfectamente blancas, tened dos pares de guantes gruesos, unos untados de vaselina y otros de pasta de almendra mezclada con un poco, muy poco de miel. Os pondréis alternados los guantes de vaselina y los guantes de pasta.

Por la mañana bañaréis vuestras manos en agua tibia, en la que ha-

SOMBRILLAS

LA IDEAL

PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

Haga usted una prueba con la lija ORIENTAL y verá que es la mejor.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Agua termal azoada muy radioactiva.

Reumatismo.—Catarros.—Gripes mal curada.

Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Todo confort.—Cocina selecta. AUTOMOVIL DESDE OVIEDO 15 de junio a 30 de septiembre

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION, NUMERO 20

Es un deber de V.; señora,

advertir a su hija lo que más le conviene en esos días. Y lo más conveniente es el

CELUS

compresas higiénicas a base de celulosa quirúrgica, más absorbente que el algodón, y disolvente en el agua como ninguna otra.

Son más económicas que las extranjeras y, no lo olvide, son de fabricación nacional.

PRECIOS DE VENTA (Timbre aparte)

Caja de una docena, núm. 1. Ptas. 3,50
Caja de una docena, extra. » 4,50
Paquete de 1/2 docena, para viaje. » 1,90



LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

G. GONZALEZ MARIN Ex-Ayudante del Doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocólogo de la Beneficencia. Ex médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina, en Madrid

Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la beneficencia, martes y sábados de diez a once Reina, 16, segundo

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS DIRECTOR: JULIO RIVERA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 RAYOS X Avenida de San Pablo, número 1 (Hotel)

PUBLICIDAD

brá unas cucharadas de esta solución:

- Alumbre, 100 gramos.
- Agua de rosas, 300 gramos.
- Alcohol, de 90 grados, 100 gramos.

Las dejaréis en el baño unos minutos solamente y las secaréis con una toalla suave.

Evitad el agua demasiado caliente y el agua demasiado fría.

Labios.—Todos reconocen que el color de los labios, rojo y fino, es el primer elemento de su hermosura. Es, pues, el ideal lograr naturalmente este colorido por la riqueza de la sangre sana y un buen estado general del organismo, pero cuando la naturaleza no lo hace espontáneamente estimularla unas veces y otras suplirlas con el artificio.

Ciertas enfermedades, como la anemia y el escrofulismo, dan a los labios un tinte pálido y blanquecino, que es indicio de las dolencias que lo causan y en este caso debemos combatir las causas, o sea la enfermedad, para evitar el efecto, y entretanto, se puede atenuar ese color feo con locciones de agua natural.

Cuando hubiere de recurrir al artificio, es precaución elemental cerciorarse cuanto sea posible de las condiciones higiénicas de los elementos que hemos de usar. Todos los productos a bases de sales de plomo, arsénico o mercurio son perjudiciales, es preferible, pues, sino disponemos de un producto que nos brinde todo género de garantías, apelar a las recetas caseras que nos consta que son inofensivas.

Pomada roja para los labios

- Carmín pulverizado, 3 gramos.
- Vaselina, 20 gramos.
- Ceresina blanca, 20 gramos.
- Esencia de Jazmín, 3 gotas.

Fard rojo en barritas

- Manteca de cacao 40 partes.
- Cera blanca, 40 idem.
- Aceite de olivas, 20 idem.
- Solución amoniacal de carmín. 2 idem.

Se moldea en barritas, con grasa de carnero o partes iguales de vaselina y parafina.

Rojo puro de carmín, en pomada se obtiene mezclando carmín de buena calidad con pomada fina de cera.

Rojo líquido

- Amoniaco, 7 gramos.
- Carmín finísimo, 4 idem.
- Agua de rosas, 7 idem.
- Agua de rosas 250 idem.
- Esencia de rosas, 2 gotas.

Cuando por efectos del frío o del aire se cortan los labios, es muy recomendable la siguientes pomada, que cicatriza rápidamente.

- Miel rosada, 200 gramos.
- Ratania, 25 idem.
- Cera virgen, 15 idem.
- Otra fórmula para lo mismo: Cera virgen, 20 gramos.
- Manteca de cacao, 80 idem.
- Miel rosada, 150 idem.

Para la inflamación de los labios, que muchas veces obedece al vicio de mordérselos, se recomienda:

- Cold-cream, 30 gramos.
- Precipitado blanco, 0,30 idem.

Si efecto de la fiebre salen en los labios pequeñas vesículas que producen escozor, se pueden curar rápidamente frotando los labios con aceite de almendras dulces.

Varias recetas de excelente brillantina

Si vuestros cabellos no tienen brillo y se parten, os pondréis para hacerlos brillantes un poco de brillantina.

Os recomiendo que no abuseis porque volveríais entonces vuestros cabellos grasosos y pesados y os sería luego dificultoso hacerlos un peinado lindo.

Emplead pues, la brillantina de cuando en cuando solamente y de un modo discreto. He aquí las recetas:

- Aceite de almendras dulces, 250 gramos.
- Esencia de bergamota, 0,50 idem.
- Esencia de jazmín, 0,50 idem.

Otra:

- Aceite de orcaneta, 300 gramos.
- Aceite de limón, 0,50 idem.
- Aceite de clavo, 0,50 idem.

Otra:

- Aceite de ricino, 100 gramos.
- Aceite de rosas, 100 idem.
- Alcohol, 200 idem.
- Geranio rosado, 2 idem.

Si queréis hacer estas brillantinas cristalinas añadidles 200 a 300 gramos de esperma de ballena.

BAÑOS DE RETORTILLO

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE

Aguas sulfuradas sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48° de temperatura.

Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el **Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.**

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de "El Collado" (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Bañeario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

RECETAS DE COCINA

Lomo en blanco

Ingredientes: Medio kilo de lomo de cerdo, manteca eche medio litro, patatas un kilo. El lomo, que debe estar en un trozo, después de atado ligeramente con manteca y sazonado con sal y pimienta se asa a la parrilla o cosa así, hasta que esté bien dorado. Después, en una cacerola de algún fondo se pone a cocer con la leche, hasta que ésta se consuma del todo. Cuando así suceda se parte en tajadas delgadas, y siu dejarlo enfriar se sirve, acompañado del puré de patatas. Es un plato de entrada exquisito por su visualidad.

Coliflor en salsa

Ingredientes: una coliflor, 30 centavos; salsa, 25; pimienta y sal, 5. Quitar las hojas a la coliflor y separar las piñas; sumergirlas en agua fría dos o tres veces, dejar la menor cantidad posible de tronco y partida cada piña en tres o cuatro pedazos lavarla unos minutos a chorro; es conveniente advertir que las orugas son muy aficionadas a la coliflor. Así preparada se la cuece en agua con sal, teniendo la precaución de echarla cuando hierva ya el agua en que va a cocerse, sin olvidar que es verdura de rápida cocción.

Zapallitos o cebollas rellenas

Ingredientes: Seis zapallitos, 15 centavos; queso rallado, 10; pan, de rejil, ajos, pimientos, 10; un huevo, 10; partidos los zapallitos por la mitad, se les sacan las semillas, con las que se hace el relleno en la siguiente forma: el pan mojado en agua y muy escurrido el corazón de las cebollas, dos dientes de ajo, unas ramitas de perejil, junto con las semillas y un huevo. Todo muy picado, sazonado con sal y pimienta. Se rellenan poniéndoles pan rallado encima, igual que a las cebollas, las cuales no se parten a la mitad, sino que se vacían y rellenan enteras, se cuecen con aceite en el horno.

Para prevenirse de la gripe, nada más higiénico que lavar sus ropas interiores con la sin rival y muy acreditada Lejía marca ORIENTAL. De venta en droguerías y ultramarinos.

Edicto judicial

DON LINO MARTIN CARNICERO, RO, Juez de primera instancia de la Ciudad de Zamora y su partido.

HAGO SABER: Que en este Juzgado se tramita expediente de suspensión de pagos a instancia del Procurador don José Pérez-Cardenal y Olivera a nombre y en representación de don Alfredo Cabello Fernández, mayor de edad, casado, comerciante e industrial y vecino de Zamora; en cuyo procedimiento se ha dictado con esta fecha auto cuya parte dispositiva es así:

"Se declara al solicitante don Alfredo Cabello Fernández en estado de esta declaración la debida publicidad a cuyo fin se insertarán edictos en el "Boletín Oficial" de esta provincia y diarios de esta localidad HERALDO DE ZAMORA, "Correo de Zamora" e "Ideal Agrario" expedido para ellos los despachos que fueren precisos, los cuales se entregaran al Procurador señor Pérez-Cardenal para que gestione su diligenciamiento.

Asimismo se declara en estado de insolvencia provisional al suspenso don Alfredo Cabello Fernández por ser muy superior el importe del activo al de su Pasivo y de conformi-

dad con lo establecido en el artículo 10 de la Ley de 26 de julio de 1922, se convoca a todos los acreedores a la Junta general que habrá de tener lugar en la Sala de Audiencia de este Juzgado el día veintinueve de julio próximo a las doce horas, debiendo citarse a todos ellos en la forma que referido artículo menciona, dándose a esta declaración y convocatoria la misma publicidad antes expresada, para lo cual se harán extensivos a estos particulares los edictos anteriormente indicados, debiendo cumplirse por el fedatario la obligación que le impone el referido artículo y por el Interventor— a quien se hará saber esta resolución—la de que trata el artículo 12 de la propia ley de 26 de julio de 1922.

Y por último se faculta al suspenso señor Cabello para continuar la administración y gerencia de sus bienes con las limitaciones establecidas por el artículo 8.º de antedicha ley."

Y cumpliendo lo acordado, se hace pública dicha resolución a medio del presente y a los efectos en la misma expresados.

Zamora a quince de junio de mil novecientos treinta y uno.

El Juez de Primera instancia, **Lino Martín Carnicero**.—El Secretario judicial interino, **José Parga**.

Casa de Socorro

Han sido asistidos:

Isidoro Martínez, de diecinueve años de edad, con domicilio en la calle de Carniceros, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Pedro Maderal, de treinta y nueve años de edad, habitante en la calle del Obispo Nieto, número 16, de herida contusa en el frontal en su parte anterior y lateral izquierda y otra herida contusa en el temporal del mismo lado.

Pascual Cañibano, con residencia en la calle de la Manteca, de herida contusa en el frontal en su parte anterior.

Luisa Hernández, de sesenta y dos años, vecina de Moraleja del Vino, presentaba probable fractura del cuello del femur. Se la ocasionó al caerse de una caballería. Se calificó de pronóstico reservado.

No vale equivocarse

Establecimientos en que toda la cerveza que se sirve en bock es **MAHOU**

- Café de Becebas.
 - Café de París.
 - Cervecería Sagasta.
 - Bar Avelino.
 - Bar Lino.
 - Bar Tiburcio.
 - Bar Luis Sánchez.
 - Bar Modelo.
- Las botellas Mahou llevan su etiqueta y la cápsula por lo que no cabe equivocación y se sirve en todos los buenos establecimientos.

Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA (Ex-Profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) **ESPECIALISTA**

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS Consulta de once a una y de cinco a siete

Viriato, 3. (Teléfono, 197) Zamora (Encima del Café Paris)

FRANCISCO VELASCO De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid

MEDICINA GENERAL PIEL-SIFILIS-VENEREO Consulta y Laboratorio Plaza Diego Deza, 8 — Zamora

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA



Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano. A 4 y 1/2 kilómetros de Avila

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioazoadas bicarbonatado litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar, tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidanse folletos gratis.

TEMPORADA 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario (Avila).

J. CAMPOS, único médico ortopédico de Madrid

TELÉFONO 14.581. Apartado de Correos, número 303

TRATAMIENTOS Y CURACIONES SIN OPERAR

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descenso de la matriz sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etc., etc.

CONSULTAS POR CORREO

En Zamora el 30 del actual, de 11 a 1, Hotel Antonio (desde el año 1912) **REUMA**

El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales, según clínicas Regent's Park y Universals Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

CHURRUCÁ. 25---MADRID **PRECIOS MODICOS**

GRANDES ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE
Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

MAÑANA DOMINGO: UN ACONTECIMIENTO ESTRENO de la producción del gran mundo en la que se desarrolla un intenso drama pasional. Media hora de la vida de una mujer que decidirá para siempre su existencia,

EL SECRETO DEL DOCTOR

Superfilm "Paramount". Hablado en español Creación de Eugenia Zuffoli. Manuel Soto, Antonio D'Algy y Félix de Pomes.

ESTRENO de la atracción Sonora "Paramount",

MARTILLAZOS MUSICALES

SE DESPACHA DESDE HOY Butaca de Patio, 1'25 y 2 Ptas.

MAÑANA DOMINGO:

ESTRENO de la gran superproducción, drama del Imperio RUSO en alta sociedad, con encendidas luchas,

EL CASO DE ANA ANDREVNÁ

Creación de LOWELL SHERMAN y MARGARET LIVINGSTON

Pastuosos palacios, esplendorosas fiestas

BUTACA DE PATIO, 1 Peseta.

EN LOS PRIMEROS DIAS DE LA PROXIMA SEMANA, INAUGURACION DEL HERMOSO LOCAL

PARK "ALASKA" DANCING DEBUT del "BALLET CELIA DEZA-XALMA"

Formidable programa de Varietés. La atracción más grandiosa del Verano. Gran escenario. Palcos. Butacas. Sillas. Grada de general.

LA MARGARITA EN LOECHES

EL MEJOR PURGANTE NATURAL De venta en todas las Farmacias y Droguerías del mundo y en nuestro Depósito: JARDINES, NUM. 15.—MADRID

GANADEROS

Desde hace años la **SAL MARTINEZ** preserva y cura siempre vuestro ganado L. N. R., CABRIO y VACUNO de todas las infecciones especialmente B. ZO y CARBUNCO. No tardad en darla.

También a sus **CERDOS** preservará y curará radicalmente de todas las enfermedades infecciosas, evitando muchas muertes. Es económica, sencilla de aplicar y jamás nociva.

PEDIDOS Y FOLLETOS, con referencias de importantes Ganaderos y Veterinarios, sobre los éxitos de la **SAL MARTINEZ** en los cerdos y demás ganados, a D. ANTONIO MARTINEZ PESCADOR.—Almonacid de la Sierra (ZARAGOZA)

VENTA.—En farmacias, droguerías y Asociación General de Ganaderos, Madrid.

Noticias Generales

Con honrosas calificaciones ha terminado el segundo curso del Bachillerato elemental, la aplicada niña Ma:ujita Zapata Tejedor.
A tan distinguida alumna, a sus respetables mamá y abuelitos, don Federico Tejedor y señora, la más cumplida enhorabuena.

En el Instituto Nacional de Lugo ha aprobado el primer año del Bachillerato Universitario con matrícula de honor y sobresalientes en todas las asignaturas, el niño Julio Ramos de Castro, hijo de nuestro cariñoso amigo y paisano, don Julio Ramos Alfageme, Jefe de Negociado de aquel Gobierno civil a quien como al futuro Bachiller y sus abuelitos, enviamos nuestra efusiva enhorabuena.

Ha terminado la carrera de Veterinaria, el joven benaventano, don César Hidalgo.
Nuestra enhorabuena.

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro estimado amigo, don Joaquín Sarmiento, que de paso para Cáceres, de cuya Audiencia territorial se le nombró magistrado, permaneció unas horas en Zamora.

Lleve feliz viaje.

En la Universidad Pinciana y con brillantes calificaciones ha aprobado el segundo curso de la Facultad de Medicina, el estudioso joven Eusebio Calonge Barbero, hijo de nuestros dilectos amigos, don José y de ña Delfina, a quienes felicitamos efusivamente.

En la parroquia de San Martín, de Salamanca, se celebró ayer el matrimonio canónico del abogado que fué de este ilustre Colegio y actualmente secretario del Ayuntamiento de Vitigudino, don Inigo Villoria, con la señorita Caridad G. Irujo serna Cid.
A los nuevos esposos, nuestra enhorabuena.

Han llegado para pasar una temporada en Zamora, nuestros buenos amigos don Alberto Requejo y dos Santiago Neches Alaiz.
Reciban nuestro saludo.

Se halla vacante la secretaria del Juzgado municipal de Villabuena del Puente.

Leopoldo Palacios

Organizados por el P. R. L. D. se verificarán en esta provincia los siguientes mítines:

- Domingo, 21, Villalpando.
- Lunes, 22, Puebla de Sanabria y Puente.
- Martes, 23, Fuentesauco.
- Miércoles, 24, Alcañices.
- Jueves, 25, Benavente.
- Viernes, 26, Toro.
- Sábado, 27, Zamora.

En los pueblos importantes de estos partidos los actos públicos se celebrarán en relación con estas fechas.

En estos actos públicos, tomaron parte varios oradores y cerrarán con el discurso que Leopoldo Palacios ha de pronunciar que será por su tema candente, de gran trascendencia política y que se espera ciertamente con impaciencia y justificación curiosidad.

AGRICULTORES

El tiempo de las grandes tormentas se avecina; proveeros con anticipación de los ya célebres **TORPEDOS GRANIFUGOS**. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas de pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

- Arceidiano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardenosa, Cantalpiño, Villares de la Reina, etc., etc.

Pedir informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43. Salamanca.

Los mejores cohetes para fiestas, son los que vende esta casa.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

María de los Angeles Rivero de Izquierdo.

MATRIMONIOS

Blas Izquierdo Ferrero, con Isabel de la Iglesia.

Juan González Delgado, con Agustina Martín Fernández.

Antonio Bartolomé Martín, con Balbina Martín Fernández.

DEFUNCIONES

Santiago Gato Delgado, de un mes.

POR TELEFONO

Quando se estaba celebrando un mitin en Oviedo, en el que iba a intervenir Melquiades Alvarez, hace explosión un petardo

Agresiones en la calle. - Un muerto y bastantes heridos. - Otras interesantes noticias

SOBRE UNOS SUCESOS EN OVIEDO

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, para facilitarles referencias de los sucesos ocurridos en Oviedo.

Dijo el ministro que cuando iba a hablar en el teatro Campoamor Melquiades Alvarez, irrumpió en el edificio una multitud de gente, que promovieron formidable escándalo, imponiéndose la necesidad de suspender el mitin y viéndose obligado don Melquiades Alvarez a refugiarse en los cuartos de los artistas hasta que se restableció el orden.

La Guardia civil acudió al lugar del suceso, viéndose obligada a cargar contra la multitud.

Lo sucedido—dijo el ministro—careció de importancia, pero hay que lamentar el que los extremistas den lugar a que se produzcan estos sucesos.

NO HUBO MITIN EN LA CASA DEL PUEBLO

Madrid.—Para anoche se había anunciado en la Casa del Pueblo un mitin de propaganda electoral en el que debían de hablar Largo Caballero y Lerroux.

El teatro estaba completamente lleno. Saborit, anunció al público que los ministros no podían acudir por encontrarse reunidos en Consejo.

La noticia produjo cierto revuelo y los reporteros, se trasladaron a las casas de los ministros y a la Presidencia, comprobando que nada anormal sucedía, sino que los señores Largo Caballero y Lerroux tenían mucho trabajo y no les era posible acudir al mitin.

LA JUNTA DE RELACIONES CULTURALES

Madrid.—En el Ministerio de Estado, se ha facilitado la siguiente nota:

Por primera vez, después de su reorganización, se ha reunido esta tarde en el Ministerio de Estado la Junta de Relaciones Culturales.

Asistieron su presidente, don Ramón Menéndez Pidal, y los señores don Luis de Zulueta, don Pío Ortega, don Blas Cabrera, Lafora, Castillejo, Alvarez y Luzuriaga.

Asistió también el jefe de la Sección política del Ministerio, señor López Olcán.

El ministro de Estado se vió imposibilitado de concurrir, por urgentes ocupaciones, pero fué representado por el señor Agramonte, subsecretario de dicho departamento.

En la reunión se examinaron diversos asuntos pendientes y de trámite, y se nombró una ponencia, encargada de la redacción del nuevo Reglamento por el que se ha de regir dicha Junta.

ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid.—Un aparato, tripulado por el teniente Díaz Ceballos, que regresaba de Albacete, al llegar a Alcalá sufrió una avería por falta de gasolina y cayó a tierra chocando contra un árbol.

El aparato quedó destruido. El piloto sufrió conmoción cerebral y la rotura de una costilla.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA SANITARIA

Madrid.—Ayer mañana, asistiendo el Director general de Seguridad, tuvo lugar el acto de clausura de la asamblea sanitaria, aprobándose las conclusiones entre las que figurará la creación del Ministerio de Sanidad.

Sánchez Ortiz

Para prevenirse de la gripe, nada más higiénico que lavar sus ropas interiores con la sin rival y muy acreditada Lejía marca ORIENTAL.
De venta en droguerías y ultramarinos.

Melquiades Alvarez, abandona la presidencia del mitin

LAMENTABLES SUCESOS. ESCANDALOS. PEDRADAS. TIROS DON MELQUIADES ES DEFENDIDO POR SUS AMIGOS. UN MUERTO Y CATORCE HERIDOS

Oviedo.—En el teatro Campoamor iba a celebrarse a las cinco de la tarde, un mitin organizado por el partido Republicano Liberal Democrata, en el que iba a hacer uso de la palabra, entre otros, don Melquiades Alvarez.

Desde las cinco de la tarde, el teatro estaba completamente lleno y numeroso público esperaba en la calle, por no poder entrar en el edificio.

Al llegar al teatro don Melquiades Alvarez, fué acogido por parte del público, con gritos hostiles.

La misma ocurrió al darse comienzo del acto y ocupar la presidencia el jefe del partido Republicano Liberal Democrata.

Comenzó haciendo uso de la palabra el señor Landete, que atacó a los extremistas, siendo interrumpido constantemente en su discurso con vivas al Comunismo y al Socialismo. y por el escándalo que se produjo al desarrollarse algunos incidentes.

Cuando estaba hablando, explotó en el salón un petardo, ocasionando enorme alarma. El público, atropellado, trató de abandonar el salón, lográndolo mucho. Se restableció la tranquilidad, y el orador continuó su discurso atacando a Indalecio Prieto, a quien culpa de la desvalorización de nuestra moneda.

En este momento se producen nuevos incidentes. El público de la calle, hace astillas la puerta del teatro y penetra en turbión en el salón.

Don Melquiades Alvarez, muy nervioso, abandona la presidencia del acto, retirándose a una sala contigua.

Se levanta a hablar el señor Alvarez Valdés, quien dice que la democracia está representada por don Melquiades Alvarez.

Estas palabras dan lugar a un formidable escándalo, con vivas y mueras de todas las clases, y dando origen a que muchos espectadores lluguen a las manos.

Por la puerta rota del teatro, que fué arreglada con unas maderas, penetra de nuevo el público en el salón con palos y piedras, y entre los de fuera y los de dentro, se producen colisiones.

En la calle, la efervescencia es extraordinaria. Al patio de butacas llegó precipitadamente Teodoro Menéndez, diciendo: ¡Señoras, salvarse; el teatro va a ser asaltado!

La confusión es indescriptible. Y, efectivamente, el público irrumpe de nuevo en el salón, rompiendo cuanto encuentra al paso, impidiendo la salida de las señoras, muchas de las cuales sufren desmayos.

Después, los asaltantes y el público, salen a la calle, y aquellos rodean el edificio, impidiendo la salida del local de los oradores y de las personas que se quedan dentro. Suenan algunos disparos. Melquiades Alvarez se trasladó al salón de la Filarmónica, rodeado de sus amigos, que con revolver en mano, se disponen a defender a su jefe.

Poco después llegan seis parejas de la Guardia civil que son recibidas con muestras de desagrado.

La Guardia civil se retira y el público permanece rodeando el teatro Campoamor hasta las nueve de la noche. En vista de ello, hace su

aparición una sección de la Guardia civil, que invita a la gente a disolverse, negándose a ello la muchedumbre.

Se tiran algunas piedras contra la Guardia civil y ésta da los toques reglamentarios de atención y dispersa seguidamente.

A las nueve de la noche quedó restablecido el orden.

Al retirarse los grupos, destruyeron la placa que da el nombre de Melquiades Alvarez a una calle de la ciudad.

En la Casa de Socorro fueron curados catorce heridos, cuatro de ellos de bala, uno de los cuales falleció a las doce de la noche.

Los restantes heridos lo son de palo y pedradas.

Muchas señoras sufrieron accidentes nerviosos.

Sánchez Ortiz

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

ULTIMA HORA

Varias noticias

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica hoy la relación de coroneles que han solicitado el retiro acogidos a los beneficios del decreto del mes de abril.

Figuran en la relación, 118 de Infantería; 43 de Artillería; 35 de Caballería; nueve del Cuerpo Jurídico Militar; seis de Intervenciones y dos de Sanidad (Farmacia).

El Presidente del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora, recibió la visita de una comisión de Palma de Mallorca presidida por el conde de Rivas, que le hizo entrega de un escrito suscrito por 45.993 firmas, en el que se protesta contra la expulsión del Cardenal Segura y contra los decretos de Justicia acerca del problema religioso y contra el acuerdo del Ayuntamiento de Gijón referente a la expulsión de los jesuitas.

A medio día recibió el señor Alcalá Zamora a los periodistas a los que dijo que le había visitado el señor Lerroux para llevarle a la firma dos decretos de Estado sin importancia.

El señor Lerroux, añadió, quería que se firmasen esos decretos antes de que esta noche emprendiera su viaje electoral a Barcelona.

Informó a los reporters que como habían, presentaba su nombre a la lucha por Jaén y en otras provincias lo da en las listas de la Conjuración.

En Barcelona he dado el nombre porque se ha hecho una candidatura de paz y para cumplir fielmente el pacto de San Sebastián.

En Barcelona se ha hecho una fórmula especial ya que todo lo que a Barcelona se relaciona necesita de fórmulas especiales.

Si mi nombre se acepta como bandera de paz, que me voten; pero si ha de servir de incentivo para las luchas injustificadas, que me refusen.

No he querido dar mi nombre por Valencia por no luchar contra dos compañeros de Gobierno.

Aun cuando he tratado de impedir que podamos venir con actas dobles para no lesionar los intereses políticos de algunos amigos, no es posible impedirlo. Precisamente para

evitarlo no he querido figurar en la candidatura por Madrid y forcejeo cuanto puedo por lograr que se me excluya de la de Zaragoza.

Refiriéndose a los rumores que han circulado asegurando que Ad-el-Krim se había fugado de la Isla de la Reunión, adonde estaba con finado, negó veracidad el señor Alcalá Zamora, afirmando que eran fantasías veraniegas.

Después nos informó que iba a almorzar a la Embajada Argentina y que el lunes lo haría en la de Italia.

Mañana, saldrá para Andalucía y se propone detenerse en Espelú y Jaén.

En este último punto permanecerá parte del domingo.

El ministro del Trabajo nos ha manifestado que después de su regreso de Ginebra había vuelto a ocuparse del asunto de los funcionarios de la Telefónica que habían sido despedidos.

Al reanudar esas gestiones llamó esta mañana a la Dirección de la Telefónica para reanudar los trabajos encaminados a tal fin.

En principio recibí el ofrecimiento de que serían admitidos los despedidos, pero que todo quedaba pendiente de la ratificación del Consejo de Administración.

A la una y media de esta tarde ha vuelto a verme la Dirección de la Telefónica para informarme que se había acordado la readmisión de los despedidos en febrero de 1929, con motivo de las reducciones de plantillas, afirmando que se hacía así como un acto de sumisión y acatamiento a las indicaciones dimanadas del Gobierno.

De momento, serán readmitidos en bloque, sin perjuicio de que se estudien los casos particulares.

En total, ascienden a más de doscientos setenta los readmitidos.

Sánchez ORTIZ

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

PERDIDA

de unos lentes en la fuente de la Avenida de Requejo. La persona que los haya encontrado y desee entregarnos, puede hacerlo en Balboarraz, 17 (Relojería).

PERSIANAS

De MODERA en colores verde y ocre.
De JUNQUILLO muy finas para miradores.
Calidad y precios sin competencia, colocándose a domicilio sin aumento alguno en el precio.

Sección de muebles económicos

- Cama con somier, cojín y almohada . . . Pesetas 60'00
- Mesas de comedor . . . Pesetas 55'00
- Mesitas de noche, desde . . . Pesetas 10'00

Y ASI MUCHISIMOS MAS

Nota importante.—Este Gran Bazar no suena a venta de muebles usados.
Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2.—ZAMORA

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Débiles Elíxir Gallo! que da vida y juventud

CASA O ALMACEN
en la Estación del ferrocarril.
Se alquilan los locales en que estuvo establecido el Cuartelillo, frente al muelle de pequeña velocidad.
Para informes, Rúa, 22, Farmacia.

SE VENDE VINO
Clarete de mesa, superior, con bastante Jerez en la acreditada bodega de la Cuesta de los Laneros, número 9, al precio de nueve pesetas los 16 litros.

Elias Santamaría
Horas de despacho: de once a dos

AUTOMOVIL
5 caballos, tres plazas y a toda prueba, se vende muy barato. Informarán en esta Administración.

AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31
Maderas Cementos
JOSE ANDREU

AMA DE CRIA
Se necesita para criar en casa de los padres.
Para informes, en Venialbo, Bernardino González.

PERDIDA
De una mula de cinco años de edad con las señas siguientes: pelo negro, alzada regular, unos corros blancos en el espinazo.
La persona que de razón de ella se le gratificará en Torres del Carrizal, Carlos Prieto.

ANUNCIO
Se ruega a la persona que haya encontrado una rueda completa color amarillo desde Medina hasta Morales del Vino, la entregue en la posada de Antonio San Miguel, Plazuela de la Puebla, donde se le gratificará.

ANUNCIO
Se ruega a la persona que haya encontrado una rueda completa color amarillo desde Medina hasta Morales del Vino, la entregue en la posada de Antonio San Miguel, Plazuela de la Puebla, donde se le gratificará.

ANUNCIO
Continúa la liquidación con nuevas rebajas en la Ferrería "La Buenos Aires", hasta terminar con las existencias de porcelana, tornaderas, guadañas y demás artículos. Castelar número 12 (antes de los Herreros.)

DEHESA
Se vende la dehesa de Palomares, sita en el término municipal de La Hiniesta, a ocho kilómetros de la capital; está destinada a pasto y labor; tiene arbolado de roble, para montanera, fresno y pino, con abundantes aguas, casa para el colono y las dependencias necesarias y casa también para el propietario con amplias habitaciones.
Para tratar de precio y condiciones, con su dueño, don Tomás Salvador Lorenzo, calle de San Andrés, 35, Zamora.

LABRADORES
Ahora mejor que nunca podéis adquirir carro para la labranza en condiciones inmejorables en precio y construcción, gracias a los muchos inventos y al maestro de construcción tan acreditado como es Pascual Bitz. Se dispone en construcción de 25 y para entregar en este mes de 10, que se podrán examinar desde el 20 del corriente en el taller de Gregorio Pérez, en Corrales de Zamora, calle de Francos plan ta baja del café "Nuestro"

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo
Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31

SE ARRIENDA
Un grupo de almacenes con escritorio, total o parcialmente en la Avenida de Víctor Gallego, 23.
Informes: Almacenes Rueda, Santa Clara, 23; Carbones Rueda, Avenida de Víctor Gallego, 23.

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 43 de la carretera de la Hiniesta, Arrabal de San Lázaro.
Para tratar del precio y condiciones, con su dueño, calle de la Rinconada, número 11.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
Viriato, 2, pral. ZAMORA

Sensacional para la Agricultura

HOCES de la verdadera marca J tres estrellas a precios económicos, descuentos a Sindicatos y Mayoristas.
GUADAÑAS - HOCINES - HERRAMIENTAS para la Agricultura, Artes y Oficios. HERRAJES PARA CONSTRUCCIONES Y GANADOS.
BATERIA DE COCINA de las mejores marcas.
REJAS Y HIERROS. Comerciales, Aventadoras, Trituradoras y de la acreditada marca Jorge Martín e Hijos, de Alaejos.
BOMBAS para la sequía. CAMAS, SOMIERES, SILLAS.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

"La Llave" Almacén de Hierros y Ferrería
FELIX CRESPO PEREZ
Riego, 34. Teléfono 224 Zamora

COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "Regal" en la Joyería, Relojería y Óptica de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Grafonolas Viva Tonal, desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
Taller de composuras
- Precios económicos -

BUEN NEGOCIO
Industria en plena producción con excelente mercado, se traspasa en buenas condiciones por no poderla atender su dueño.
Para tratar de precio y condiciones, en la Administración de HERALDO DE ZAMORA.

CABALLERO ESTABLE
Desea pensión completa casa poca familia, preferible único huésped. Dirigirse por escrito a esta Administración.

AGENCIA "MUNOZ"
Representación Ayuntamientos Asuntos en general. S. Torcuato, 6

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Balborráz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

SE OFRECE
ama de cría, casada, leche fresca; para criar en su casa. Para tratar, Angel Vaquero, en Arquillinos (Zamora).

AUTOMOVIL
Conducción interior. Seminuevo, baratísimo. Se vende. Garage Moderno.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo.
FRANCISCO PASCUAL TASCOP
(Paseo de San Martín)
Carniceros, 1,
ZAMORA
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - LABORATORIO
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

SE ALQUILA
hermoso local para garage o almacén, con agua, foso y luz, en la plaza del Cuartel de Caballería.
Razón, Santa Clara, 51 dpdo

MENUDA GANGA
Se vende una camioneta Chevrolet, 6 cilindros en buen uso, dándose facilidades de pago.
Para tratar con Braulio Pascual en Carbajales de Alba.

VENTA DE FINCA
Se hace en el término de Figueroa de Savago, de la dehesa de Macada del Hoyo, por indiviso, con herederos de doña Matilde Santos (q. e. p. d.). Se hace también de fincas, en total o por lotes, en el término de Zamora y pagos del Ceto, Barreras, Santa Cristina, Gabias, Chopera, Valladolida y Sanfrontis; así también en Monfarracinos, Moreuela de los Infanzones y Bóveda de Toro. Para tratar, Cortinas de San Miguel número 41 con L. M. P.

APRENDIZ
Se necesita en la Imprenta donde se edita este diario.

MEDICO
Se anuncia la vacante de médico para la asistencia de 150 vecinos por lo menos. Los opositores se dirigirán al señor Presidente del Partido Republicano del Centro de la Calle del Sol, en Manganeses de la Lampreana.

Haga usted una prueba con la leña ORIENTAL y verá que es la mejor.
Cura estomago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

PERDIDA
En la tarde del 16, de un abrigo de niño, felpa, en el paseo de San Martín.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

AMA DE CRIA
Se ofrece, para criar en su casa, leche fresca, casada, edad, veintiocho años.
Para informes, en Cubillos, Laureano Pablo.

SE VENDE VINO
clarete de mesa superior en la acreditada bodega de la calle de Calderero, número 2 al precio de ocho pesetas los 16 litros.
Horas de despacho, de diez a dos

CASA PEPIN
Bicicletas garantizadas por un año contra todo defecto de construcción. Varias marcas en existencia.
La Diamant, La Rapida, de Agurín de lujo, ídem popular.
Seminuevas desde 75 pesetas.
Accesorios de las mejores marcas, surtido completo. Aparatos de radio de las marcas "Nora", Philips y otras. Aparato Philips número 2.634 con altavoz dentro del mueble, 795 pesetas.
Bombillas y material eléctrico.
Ventas al contado y a plazos.

Sanatorio Quirúrgico Económico
SECCION ESPECIAL PARA HERNIAS
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 MADRID
NUESTRAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
de ocasión, NO SON RECONSTRUIDAS. Son seminuevas. ¡Baratísimas!
Heriberto Hernández. Sta. Clara 4
Haga usted una prueba con la leña ORIENTAL y verá que es la mejor.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
FUNDADA EN 1881
REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

Año de	Pesetas	
1920	4.792.235,00	
id. 1921	5.608.453,00	
id. 1922	8.301.872,00	
id. 1923	10.339.764,00	
id. 1924	11.754.746,00	
id. 1925	13.472.843,00	
id. 1926	16.650.339,00	
id. 1927	20.335.420,00	
id. 1928	24.575.808,92	
id. 1929	25.903.651,25	

INTERES ANUAL 4 POR 100 SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES
SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.- MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado en esta Casa.
Representantes a todos los trenes. Teléfonos, 14.423 y 13.094

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
Vapores de gran lujo extrarrápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:
29 Mayo LUTETIA
31 Julio MASSILIA
Precio del billete en 3.ª clase Pesetas 613,70
Id. del id. en 3.ª camarote Pesetas 648,70
Id. del id. en 3.ª preferencia Pesetas 742,55
Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
23 Junio KERQUELEN
5 Julio JAMAIQUE
23 Julio BELLE ISLE
PRECIOS
En tercera preferencia con camarote, comedores y salón de conversación... 702,55
En tercera con camarote y comedores... 748,70
En tercera corriente... 853,70
SALIDA DE CORUÑA
Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
22 Junio KERQUELEN
22 Julio BELLE ISLE
Precio del billete en tercera clase, 553,50.
NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis.—De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje.—De diez años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orense, 2.

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Junio 14 Vapor ALMANZORA
Agosto 2 Vapor ARLANZA
Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 5 de Julio el vapor
ALCANTARA
PRECIO del pasaje en 3.ª clase
Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires:
Junio 24 Vapor DEMERARA
Julio 22 Vapor DARRO
PRECIO del pasaje en 3.ª clase
Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas, 21.

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
Linea del Brasil - Le Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte
23 Mayo Sierra Moreno Ptas. 638,70
19 Junio MADRID Pesetas 593,70
5 Julio SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
27 Julio WESER Pesetas 593,70
5 Sbre. SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
11 Sbre. MADRID Pesetas 593,70
26 Sbre. SIERRA MORENA Pesetas 638,70
3 Obre. WERRA Pesetas 593,70
16 Obre. SIERRA CORDOBA Pesetas 638,70
23 Obre. WESER Pesetas 593,70
Admitiendo pasajeros de CAMARA; TERCERA TURISTA y TERCERA CLASE.
Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ochoqui, 2. Villagarcía Marina, 14

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
30 junio—Highland Monarch
14 julio Highland Chieftain
26 julio Highland Princess
admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 553,70.
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: ANDRES FARIÑA (S. E. N. C.)
Agentes generales Apartado a. n.º 63

Pida la
CERVEZA MAHOU
al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 3 y 5. — Teléfono 269
ZAMORA